



T02

洛阳晚报

河南国旅洛阳分社 逛世博会 游台湾岛 好望金杯

地址：南昌路锦茂大厦1411室

电话：64617506 64617508



2010年6月11日 星期五 编辑/周中全 校对/晓辉



# 足球风，非洲风

## ——南非世界杯开幕式大揭秘

□本报综合报道



万众瞩目的2010年南非世界杯足球赛今晚就将拉开帷幕。南非艺术与文化部部长露西·克辛纳称，开幕式将向人们展现独特的非洲风情，同时也会突出参加本届世界杯的6支非洲球队所在国家的元素。“我们很高兴邀请到了南非以及整个非洲大陆最好的音乐人。”



### 【主题】

“非洲韵味”十足

南非艺术与文化部部长表示，在开幕式上非非洲演员只有一人，这个人就是开幕式的焦点人物——美国超红黑人歌手凯利。他将和索维托灵魂歌手合作演唱世界杯主题曲《胜利之光》。

凯利的歌声散去之后是南非本土歌手演唱的本尼麦卡特尼的成名作《Shibobo》。

南非艺人继续渲染非洲元素：来自阿尔及利亚的卡利德、加纳的奥西贝萨和尼日利亚歌手费米库迪演唱一首非常具有非洲节奏感的歌曲。

为了突出世界杯的节日狂欢氛围，开幕式上还会有非洲拉丁风格的舞蹈和打击乐表演，演员中最小的只有10岁，而最大的已经59岁。此外开幕式组织者还透露，演出将突出参加世界杯决赛阶段比赛的6个非洲国家的元素，分别是：南非、科特迪瓦、尼日利亚、加纳、阿尔及利亚和喀麦隆。



### 【亮点】

新科技渲染狂欢Party

虽然现在大型赛会的开幕式都在突出地域风格，但是也都无一例外在强调新科技的运用。原因很简单，大家对地域风格已经有所期待，很难有“石破天惊”的效

果；而高科技则不同，北京奥运会上的火炬点火仪式之所以令人期待，和科技的运用密不可分。据透露，本届世界杯开幕式同样在渲染创造力的同时，彰显“新科技”的魅力。但是到底是什么新科技，目前还是一个谜。

当地世界杯组委会一把手丹尼·乔丹在接受采访时表示，南非世界杯的开幕式准备搞成一台“南非版的狂欢Party”，此后的揭幕战东道主南非队与墨西哥队的比赛将会有50多个国家的元首前来观战！



### 【爆料】

开幕式歌手换新人

开幕式上另外一个亮点是歌曲《希望》。萨马奖提名歌手迪马西莫洛伊将演唱南非前总统、黑人运动领导人曼德拉填词的《希望》。

原来计划在世界杯开幕式上演唱曼德拉的《希望》的歌手不是莫洛伊，而是歌剧歌手纳什，后者在上个月26日突然因病离世，年仅34岁。莫洛伊在最后时刻搭末班车顶替纳什参加开幕式的演出，而在那个狂欢的日子里，站在一位英年早逝的音乐家的影像面前演唱，莫洛伊表示真是悲喜交加。



### 【趣味】

屎壳郎滚足球

中央电视台记者段暄在微博上透露

开幕式的玄机：“6月9日进行了世界杯开幕式的彩排，很喜欢。里面有许多有趣好玩的细节，比如屎壳郎滚足球的情景很好玩，足球就是个美丽的游戏，世界杯就是个PARTY，开幕式搞那么复杂干嘛？南非人民太有才了。”



### 【看点】

中国姑娘舞动世界杯

32强中没有中国队，但这并不意味着世界杯就此少了中国元素。届时，一名中国裁判会奔跑在世界杯的球场上，而3位漂亮的中国女孩景文杰、曾川玲、孙丽洁更是会站到世界杯开幕式的舞台上。

姑娘们将和南非当地非常著名的黑人乐队合作表演一出极具南非特色的歌剧——《朋友》，这一节目就是要表达南非人民对全世界球迷的欢迎之情。乐队的主唱桑迪是一位对艺术严格要求的南非祖鲁族艺术家，她的声线天然浑厚，能在桑迪老师身后伴舞，真是莫大的荣幸啊。景文杰笑着说，虽然不够醒目，但我们也是世界杯上的中国元素。

和金发碧眼的白人美女以及性感热情的非洲姑娘不同，在鼓手杰克的眼里，来自中国的姑娘身上散发着一种特殊的气质：“要知道，她们漂亮极了，而且相当性感！我都看呆了！我对舞蹈不是很在行，所以不好评价，但她们的笑容真是美极了。”

## 中国记者南非遭抢劫

□据《新京报》

南非不安全，这已是来到这里的所有人的共识。9日，4名来自安徽的记者遭遇抢劫，他们的相机和身上所带的些许零钱全部被抢走。

据了解，此次抢劫发生在采访的路上。安徽某媒体派出4名记者前往约翰内斯堡进行采访。为了便利，他们租了一辆小车，在驻地和采访地之间往返。由于南非公共交通几乎为零，因此前方记者全部租车外出采访，除了方便之外，更重要的是安全系数也比较高。可是当这4名记者的车停在路边时，几个黑人持武器拉开车窗，并强行要求他们打开车门。

无奈之下，这4名记者只能将车门打开，其中坐在车门边的一人还受到了严重威胁。这名记者只能将自己身上为数不多的零钱交给了抢劫者，相机也未能幸免。据了解，这台相机算上镜头，价值1万元左右。上海一位同行辗转联系上了受害者，不过他并不愿意接电话，在简短的短信联系中，这位受害者多次提醒大家不要打开车窗：“多谢大家的关心，破财消灾吧。你们出门也要当心，贵重物品放后备厢，不要打开车窗。”



## 东道主首轮 不败金身难破

□李丽 李建民

幸运的东道主南非队将在11日同墨西哥队的揭幕战中为首次踏上非洲的足球世界杯赛剪彩。尽管实力上南非队并非墨西哥队的对手，但世界杯的“东道主铁律”令许多人宁愿选择南非队不败。

在世界杯历史上，还从未有哪个东道主在首轮比赛输过球。尽管纪录就是为了被打破的，但巴西名帅佩雷拉重掌南非队帅印后东道主状态的明显改善，也让人有理由相信，南非小伙子们不会“坏了规矩”。同时，南非历史上第一位黑人总统曼德拉将以90多岁高龄亲临揭幕战现场，这位备受爱戴的老人曾被认为以自己的影响力激励了南非队在1995年橄榄球世界杯中夺冠，而他近来罕见的公开露面势必也会极大地鼓舞东道主在足球世界杯上的士气。

如果仅从实力分析，确实很难相信南非队能够击败墨西哥队，但南非总统祖马不这么想，他甚至在9日赴训练地看望国家队时“语出惊人”地设定了夺冠的远大目标，让球队面临不小的压力。从历届世界杯战绩来看，此前18届比赛的19个东道主（2002年世界杯由韩、日共同举办）共取得了14个开门红，且其中有5支球队最终夺冠，但要说南非队能够成为第六支夺冠球队，这个难度还是大了点。

具体到揭幕战，东道主力争平局也许是一个比较合理且理想的结果。

